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Schweiz

Eidgenössische Volksabstimmung vom tt.mm.jjjj
Unregelmässigkeit bei der Vorbereitung des Urnengangs

Sehr geehrte Damen und Herren

Ich bin seit Datum in Land wohnhaft und habe mich über die zuständige Schweizer Vertretung in Ort ins Stimmregister Ihrer Gemeinde eintragen lassen. Seither erhalte ich von Ihnen auch das Stimmmaterial für eidgenössische Wahlen und Abstimmungen.

Als AuslandschweizerIn habe ich ein verfassungsmässig verbrieftes Recht zur Teilnahme an eidgenössischen Volksabstimmungen, Nationalratswahlen, Volksinitiativen und Referenden (Bundesverfassung Art. 34 [http://www.admin.ch/ch/d/sr/101/a34.html], Art. 40 [http://www.admin.ch/ch/d/sr/101/a40.html] und Art. 136 [http://www.admin.ch/ch/d/sr/101/a136.html]).

Ich habe das Abstimmungsmaterial an meinem Wohnort in Wohnstaat erst zu einem Zeitpunkt erhalten, in welchem keine Chance mehr bestand, meine Stimme so abzugeben, dass sie rechtzeitig vor Urnenschluss wieder bei Ihnen hätte eintreffen können. Dies ist aus dem Poststempel ersichtlich. (Es ist im Übrigen nicht das erste Mal, dass ich das Stimmmaterial verspätet erhalten habe.) Dies lag nicht etwa daran, dass Sie mir das Stimmmaterial verspätet, sondern per B-Post/Economy zugestellt haben. 
Ich bin Ihnen sehr dankbar, wenn Sie mir das Stimmmaterial künftig per A-Post/Priority zustellen.
Besten Dank für Ihre Bemühungen und freundliche Grüsse
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